Ne nous mettez pas le drakkar avant les dauphins…
2011, un été norvégien…

Thor Hushovd par ci, Eva Joly par là, la France cet été vit à l’heure norvégienne, entre un maillot repris et une idée de défilé citoyen, et je commence à penser à l’avenir qui nous attendrait si Madame la Juge décidait de conquérir le pouvoir pour de bon…
Imaginez un peu : une France aux couleurs de Norvège…
Déjà, justement, ne l’appelez plus jamais France…Il est à gager que l’emblème de notre marine nationale-si tant est qu’il existerait encore une armée…- serait baptisé, à grands coups d’aquavit, le Kon-Tiki ! Ah, ils seraient jolis, nos p’tits gars de la Marine, à se prendre pour des Thor Heyerdahl au départ de Brest…

Bon, côté Marseillaise, ne rêvons pas : s’il est d’ores et déjà question de virer le défilé du quatorze juillet au profit d’une grande fête citoyenne, où toutes les couleurs black blanc beur danseraient sur Angela, comme si la France était en quelque sorte le Swaziland de l’Europe, alors je parie que notre hymne national serait assez vite remplacé par une douce mélopée de Grieg...Tiens, Peer Gynt, avant les matchs des Bleus, oui, y a pas à dire, ça remplacerait assurément tous les Hakas…Sûr que ça nous transformerait les joueurs en dociles mangeurs de müsli…
Tiens, à propos de table : exit, le fois gras, les cochonnailles et le Bourgueil ! Terminés, la ventrèche et le vacherin ! A nous le grøtt, les tartines de maquereau à la tomate et les boulettes de semoule au sucre brun…Et finie, l’heure espagnole !!! Même Bocuse devra s’y mettre : dorénavant, on mangera à 18 heures, voire même vers 16 heures en hiver…J’ai d’ailleurs découvert un lien intéressant sur la culture gastronomique norvégienne, ou plutôt sur l’absence de cohésion alimentaire dans ce pays, qui m’a semblé très symbolique et révélateur des velléités de bouleversement de Madame Joly.
http://aof.revues.org/index1157.html
« la culture qui s’exprime matériellement par le biais des produits fabriqués, qui est vendue et servie au sein d’une unité politico-géographique donnée, appelée Norvège » et concrètement nommée « bouillie de fromage blanc, gigot fumé, miel et pâté de crabe », repose théoriquement sur les habitudes alimentaires quotidiennes des norvégiens, mais se traduit pratiquement par quelques plats usuellement nommés « traditionnels ». On se souvient alors de l’article de Henry Notaker commençant par ces mots : « La culture de l’alimentation - us et coutumes concernant les ingrédients, la cuisine et les repas » «  d’où les notions de nations et de frontières sont totalement absentes »…

C’est peut-être là que le bât blesse, non ? 
Et si la Norvège était, dans son ouverture maritime, déjà bien en avance sur la vieille Europe et sur notre hexagone, frileusement ancré dans d’ancestrales traditions, allant de la poule au pot au défilé du quatorze juillet ?

Mais quelque part, je reste sceptique…Knut Hamsun versus Hugo, je regrette, ça ne tient pas la route. Et puis oui, les fjords, c’est magnifique, mais nous avons nos gorges du Verdon, et puis même les Vikings peuvent aller se rhabiller. Je regrette, mais Astérix, moi, je ne suis pas prête à le lâcher, mais pour un très bel Olaf Tershave-fallait que j’la place, je m’en souviens depuis le CM2.

Bon, résumons-nous : Madame Joly, je suis la première à avoir la chair de poule à l’idée d’une candidature féminine de poids, et votre accent ne me fait pas peur, étant moi-même métisse rhénano tarnaise et fille de Romy et Delon.

Mais.

Mais de grâce, ne mettez pas le drakkar avant les dauphins. Je vais encore me faire taxer de chauvinisme et de marinade, mais somme toute, chère Madame, on n’est pas si loin du débat sur la burka : je regrette infiniment de devoir rappeler cela à une Juge combative, à une Française engagée contre la corruption, à une Européenne de cœur, mais…c’est bien à la Présidence de la République FRANCAISE que vous candidatez, n’est-ce-pas ? 

Alors Madame, adaptez-vous. Ne venez pas dès votre investiture nous ruer dans les drapeaux, comme une jeune manifestante déchaînée. Le quatorze juillet, non, on ne va pas le transformer en île de Wight, non, jamais. Et même si dans ma jeunesse j’ai beaucoup écouté Donovan et fumé d’herbe bleue, là, aujourd’hui, le 15 juillet 2011, je vous demande de respecter notre histoire et nos traditions. Et la mémoire de ces sept jeunes soldats tombés au combat pour la paix.
Sur ce, vous reprendrez bien un petit verre d’aquavit ? Skål, et que le meilleur gagne !! Pour ma part, de toutes manières,  je n’aurais pu voter que pour mon Dany Le Rouge  adoré!!

Nous sommes tous des Norvégiens immigrés.

« C’est que les vents tombant des grands vents de Norvège

T’avaient parlé tout bas de l’âpre liberté ».

Rimbaud, Ophélie.

Sabine Aussenac.
